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Το Τµήµα Καλών Τεχνών, της Σχολής Καλών και Εφαρµοσµένων 
Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου, σας 
προσκαλεί σε σειρά διαλέξεων µε θέµα:

Ο ‘µακρύς’ 19ος αιώνας: από τη Γαλλική Επανάσταση 

στον Πρώτο Παγκόσµιο Πόλεµο

Οι διαλέξεις αυτές, στη διάρκεια του Εαρινού Εξαµήνου 2015, αποτελούν 
προποµπό του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος στην Ιστορία-Θεωρία της 
Τέχνης, µε το οποίο το Τµήµα Καλών Τεχνών αρχίζει τη λειτουργία του τον 
ερχόµενο Σεπτέµβριο.

Η παρακολούθηση των διαλέξεων είναι ιδιαίτερα σηµαντική για τους 
υποψήφιους φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος στην 
Ιστορία-Θεωρία της Τέχνης.

Όλες οι οµιλίες δίνονται στην ελληνική γλώσσα και είναι ανοικτές για το κοινό. 

∆ιάλεξη 4η: Οι κυπριακές αρχαιότητες στον 19ο αιώνα: η 
ιστορική γεωγραφία της ανασκαφής και της έκθεσης τους 
στο Λονδίνο και στη Νέα Υόρκη

∆ρ. Πωλίνα Νικολάου  
∆ιδάκτορας στην Ιστορική Γεωγραφία, University of Exeter

Θα ακολουθήσει συζήτηση, την οποία θα συντονίζει 
ο ∆ρ. Αντώνης ∆ανός, Επίκουρος Καθηγητής, Σχολή Καλών 
και Εφαρµοσµένων Τεχνών, ΤΕΠΑΚ.



Η διάλεξη, ακολουθώντας διαθεµατικές και διεπιστηµονικές 
προσεγγίσεις, εξετάζει τη διαχείριση των κυπριακών 
αρχαιοτήτων κατά τον 19ο αιώνα. ∆ιερευνά τη διασπορά 
των αντικειµένων από την ανασκαφή τους στο νησί, 
στη µεταφορά τους στο Βρετανικό Μουσείο και στο 
Μητροπολιτικό Μουσείο της Νέας Υόρκης, και την έκθεση 
τους στα ιδρύµατα αυτά. Ιδιαίτερη έµφαση δίνεται στο ρόλο 
των κοινωνικών, επιστηµονικών και αποικιακών δικτύων στη 
διάρθρωση των αρχαιολογικών πρακτικών και στη διασπορά 
των αντικειµένων. Τέλος, λαµβάνοντας υπόψη το ευρύτερο 
κοινωνικό, αποικιακό και γεωπολιτικό πλαίσιο, διερευνάται 
η διαµόρφωση της κυπριακής αρχαιολογίας σε επιστηµονικό 
πεδίο. Η έρευνα για τη διασπορά των κυπριακών αρχαιοτήτων 
έγινε κυρίως στα Κρατικά Αρχεία Κύπρου, στο αρχείο του 
Dartmouth College (NH, USA) και στα αρχεία του 
Βρετανικού Μουσείου. 
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